

“粤桂琼”社保业务跨省通办机制将加快建立

本报海口3月9日讯(记者易宗平 通讯员梁尔格)海南日报记者3月9日从海南省社会保险(医疗保险)服务中心获悉,今年将构建“粤桂琼”社保业务跨省通办机制,便于相关跨省人员办理社保业务。

机制有坚实的数据支撑。据统计,近年来,海南省的社保业务跨省通办主要发生区域集中于泛珠三角地区,超过全年总量的50%,而其中最为突出的为两广地区。

协作机制,在社会保险业务跨省通办、民生数据共享应用、社保基金安全保障等方面加强合作,优化企业职工养老保险关系跨省转移,探索工伤保险异地就医结算,确保高频、低风险社保业务快捷便利。

推动实现高频低风险业务跨省通办。”海南省社会保险(医疗保险)服务中心有关负责人说,粤桂琼三地社保业务经办机构将探索推行“线上+线下”的方式,逐步推动低风险高频业务“跨省办理”、高风险业务“跨省受理”。

保业务跨省通办机制将在网上服务平台设立服务专区,相互提供高频事项跨省线上通办服务。

省直单位领导3月11日至15日接访日程发布

本报海口3月9日讯(记者陈蔚林 通讯员肖优林)3月9日,省信访局发布了省直单位领导3月11日至15日接访日程安排。

根据日程安排,3月11日至15日,省人力资源和社会保障厅、省教育厅、省卫生健康委、省民政厅、省住房和城乡建设厅相关负责人将赴海口市美兰区大英山西二街4号“海南省人民来访服务中心”接访群众。

省信访局提示,关注“海南信访”微信公众号,点击“网上信访”可进行领导接访预约登记。请信访群众按照《信访工作条例》有关规定,依法有序逐级上访。

海南省信访联席会议成员单位领导接访日程安排表
(2024年3月11日至3月15日)

日期	接访单位及领导	接访地点
3月11日 (星期一)	省人力资源和社会保障厅领导	海口市美兰区大英山西二街4号 省人民来访服务中心
3月12日 (星期二)	省教育厅一级巡视员张明熹	海口市美兰区大英山西二街4号 省人民来访服务中心
3月13日 (星期三)	省卫生健康委副主任任晓辉	海口市美兰区大英山西二街4号 省人民来访服务中心
3月14日 (星期四)	省民政厅领导	海口市美兰区大英山西二街4号 省人民来访服务中心
3月15日 (星期五)	省住房和城乡建设厅领导	海口市美兰区大英山西二街4号 省人民来访服务中心

受弱冷空气影响 海南岛明日最低气温为16摄氏度

本报讯(记者张期望)3月8日,记者从省气象台了解到,未来一周,前期和中期海南岛大部分地区有小雨,气温小幅波动;后期全岛多云,气温逐日回升。白沙、昌江、儋州、东方、琼海等市县部分地区、部分时段森林火险气象等级可达3级(可燃),相关部门须加强森林防火巡查。

陆地方面:3月9日~10日,受东南气流影响,海南岛东半部地区多云间阴天有小雨,局地有中雨,西半部地区多云为主。最高气温北部、中部和东部地区23℃~27℃,西部和南部地区27℃~31℃;最低气温全岛大部地区18℃~22℃。

11日~12日,受弱冷空气影响,五指山以北地区阴天间多云有小雨,五指山以南地区多云为主。11日最高气温五指山以北地区可降至21℃~24℃,五指山以南地区25℃~29℃;最低气温南部地区20℃~22℃,其余地区16℃~19℃。12日各地气温小幅回升。

13日~15日,受南到东南气流影响,全岛以多云天气为主。各地气温逐日回升,15日最高气温西部、北部和南部地区可升至32℃~36℃,东部和中部地区28℃~31℃;最低气温全岛大部地区20℃~24℃。

3月12日0时起 海口秀英港客运站将暂停营业

本报海口3月9日讯(记者郭辛)海南日报记者从海口新海轮渡码头有限公司获悉,因升级改造施工需要,海口秀英港客运站将于2024年3月12日0时起暂停营业,恢复运营时间另行公告。

为确保过海旅客和车辆的顺畅出行,秀英港—海安新港航线暂停散客、载客大巴车过海业务,如需过海请前往新海港;小汽车、货车、空载大巴车等车辆正常过海。秀英港—北海港航线所有车辆、旅客均暂移至新海港过海。如有任何疑问或需要帮助,请拨打客服热线:9693666。

海南创业项目服务 报名通道开启 报名截止时间为4月10日

本报讯(记者易宗平 通讯员蒙思奋 王紫轩)我省启动创业项目服务线上线下报名通道已开通,符合条件者可得到2024年海南创业服务活动的服务。

据了解,创业项目报名可通过海南公共招聘网“海南创业服务平台”进行线上报名,或在各市县就业部门进行线下报名,报名截止时间为4月10日。

此次创业项目报名类型不限,应符合国家法律法规,报名项目的个人、团队、企业或机构社会信誉良好,无不良记录,不侵犯任何第三方知识产权,在技术、产品、模式等方面有创新成果,带动就业好、成长潜力较大。年满16周岁及以上的省内高校、中等职业学校(含技工院校)的在校生以及应届毕业生、各类乡村创新创业群体以及青年群体均可报名参与。

据介绍,创业项目报名后,我省就业部门将组织专家对创业项目进行初审,精选一批优质项目纳入创业项目资源库,可优先享受三大服务。一是享受创业指导和帮扶服务。省就业部门将联合行业及高校专家、创业导师、企业家、创业典型等组成创业服务团队,结合企业需求,一对一、面对面开展帮扶和指导。二是参与创业服务交流与培训。省就业部门将组织开展“创客名企行”、创业孵化基地现场观摩会、创新创业交流会等创业交流活动,举办“创业精英训练营”,帮助创业者拓宽视野,丰富经验,提升决策和管理能力。三是享受全方位的创业信息服务。我省还将集中展示优选项目,并提供品牌策划、项目推介、资源对接等配套服务。

东坡文艺精品演出季首场演出在海口上演

本报海口3月9日讯(记者刁霖)3月8日晚,“千古风流文艺东坡”东坡文艺精品演出季首场演出——大型音乐情景舞台剧《苏轼在密州》在海口湾演艺中心(二期)海口演艺新空间综合剧场上演。

这场演出以苏轼在密州的历史故事为背景,通过舞台艺术的形式,再现了这位伟大文学家在密州期间为民造福的政绩以及他的艺术创作。

演员们通过生动的表演,展现了苏轼在密州期间灭蝗灾、抗旱灾、救弃婴等为民造福的政绩。这些故事不仅让观众们了解了苏轼的为官之道,也感受到了他深厚的民本思想。同时,演出还展示了苏轼在密州期间的文学创作。出猎词、悼亡词、中秋词等经典作品在舞台上得到了完美的呈现。观众们纷纷被苏轼的才华所折服,为他的艺术成就喝彩。

此外值得一提的是,当晚的剧场大堂在演出前还设有书法活动,

观众们纷纷驻足欣赏精彩的书法活动。这些书法作品不仅展示了苏轼的诗词之美,也体现了他的人格魅力和文学才华。

此次大型音乐情景舞台剧《苏轼在密州》在海口湾演艺中心的成功上演,不仅让海口市民感受到了苏轼的人格魅力和文学才华,也让他们对中华优秀传统文化有了更深的认识和热爱。

除了本次《苏轼在密州》外,“千古风流文艺东坡”东坡文艺精品演出季还有3月29—30日的音乐诗剧《人生的盛宴》、3月30日的苏东坡主题昆曲《明月几时》将在海口湾演艺中心剧场群上演。

消博会期间,演艺中心大小剧场将上演多场配套演出丰富海口城市文化活力,如开心麻花明星演员常远领衔主演年度爆笑大戏《这家伙不赖》、刘烨主演央视年度大戏《悲惨世界》、圆谷正版授权奥特曼系列舞台剧《奥特曼银河格斗:命运的决战》,同时,在海口湾演艺



3月8日,大型音乐情景剧《苏轼在密州》在海口湾演艺中心—海口演艺新空间综合剧场上演,图为演出现场。 本报记者 张茂 摄

中心(二期)海口演艺新空间小剧场,还有《开心麻花即兴喜剧 FUN 现场》、魔幻亲子剧《8090 星球之魔法时光机》上演,配合演出,在小剧场

大堂还将有儿童嘉年华活动,此外,4月还有《毕聪钢琴独奏音乐会》、百老汇经典喜剧《开心晚宴》等精彩演出即将上演。

白沙青松乡延长林下经济产业链 标准化南药交易中心预计今年投入使用

本报牙叉3月9日电(记者刘宁玥 通讯员王伯钧)3月9日,海南日报记者来到白沙黎族自治县青松乡益条村,只见工人在一栋黎族风情浓郁的商业楼前施工。据商业项目负责人介绍,这是青松乡打造的标准化南药交易中心,目前建设进入尾声,预计今年能投入使用。

这是青松乡林下经济产业链上的关键项目,集南药仓储、交易、展示等功能于一体。该乡党委书记曾圣全介绍称,2023年以来,青松乡努力做大林下菌菇种植和加工产业、做精做强做深益智产业

链。随着标准化南药交易中心建成落地,该乡将进一步推动“三产”融合,打通上下游的合作渠道,从而高效衔接产业的各个环节。

目前,青松乡已形成以菌菇产业为主要产业的橡胶林下经济发展模式。2023年,该乡将菌菇产业作为发展林下经济的主要产业,投入资金4650万元,采取“政府+企业+村集体”运营模式,在打松、拥处、青松、牙扩4个行政村打造种植基地,种植虎奶菇等食、药用菌7700亩。每年为4个村的农户增加365万元的地租收入,以及约279万元的村集体收益分红。“我

们还配套建设生产大棚、保鲜冷库、烘干与分拣等设施,将菌菇直接制成可分装售卖的干货,提升了产品的附加值,不仅为产业带来丰厚的收益,还为更多村民提供了就近就业岗位。”青松乡常务副乡长林佳欢说。

种植基地示范引领带动该乡其他村庄自主经营发展菌菇产业。走进益条村菌菇种植基地,村民们三两成群,正开展施肥、整地工作。“马上要种植今年的第一批菌菇了,村民们兴致很高。”益条村党支部书记李文冲干劲十足,“得益于菌菇产业的发展,去年我

们在全乡率先自主经营发展菌菇产业,取得了可观的收益,又带动6名村里党员栽植虎奶菇,拓宽了群众增收渠道。”

除了提升菌菇种植、加工产能,青松乡还努力推动益智种植从粗放式走向精细化——大力推广益智产业化关键技术示范应用,增加每亩益智产出;打造“青松乡—北京同仁堂健康有机中药材供应区”,打造5700亩标准化的益智生产基地,生产绿色生态、高品质的益智产品……为日后标准化南药交易中心运营打好产业基础。



海口海控·江东广场 塔楼主体封顶

近日,位于海口江东新区总部经济区西侧的海控·江东广场项目,该项目中间地块塔楼主体结构建设并封顶,提前达到项目建设目标。目前,该项目平均每天约有300名施工人员在岗开展作业。

据了解,海控·江东广场项目是综合性商办项目,项目充分探索发展“能源+贸易”“能源+金融”等新型业态,将建设“低碳”“零碳”排放示范区,打造自贸港国际化、标杆型现代服务业聚集地。

本报记者 张茂 特约记者 王聘钊 图/文

海南曝光25家 火灾隐患单位并责令整改

本报海口3月9日讯(记者良子 通讯员钟坚)3月9日,海南日报记者从海南省消防救援总队获悉,日前,海南各地持续开展消防安全集中除患攻坚大整治行动中,发现一批场所存在火灾隐患,对25家单位进行曝光,以督促相关单位落实消防安全主体责任及时整改消除隐患。

全省各级消防部门在检查中发现,海口耀江花园小区、海口嘉乐旺物业服务有限公司、海口蓝海瑞园小区、三亚海棠区菜乾逸养生会所、三亚月福公寓、三亚海坡安置区、三亚崖城翠萍饭店、儋州那大椰仙谷客栈、琼海卓杰托管中心、文昌市宝安商场、东方八所金德酒店管理酒店、洋浦金福海餐饮店、万宁排溪美丽乡村开发有限公司、五指山荣兴冷饮批发店、乐东乐城小燕子学生托管中心、澄迈爱心学校、临高鸿运来酒店、定安龙禧雅苑小区、陵水瑞阳学生托管有限公司、昌江华田梅岭小区、保亭什玲缘梦宾馆公寓式主题酒店、琼中岭根花香蛋糕店、白沙学园小区等25家单位分别存在电动自行车集中停放场所未与其他部位进行防火分隔;消防控制室值班人员未持证上岗;应急照明灯未保持完好有效;外窗设置影响逃生和灭火救援的广告牌;室内消火栓控制柜故障,未保持完好有效;室内消火栓系统无水,不能正常使用等隐患问题。

针对检查中发现的火灾隐患,各地消防救援机构要求相关单位立即整改,采取措施确保整改期间的消防安全。对拒不整改火灾隐患或隐患整改不彻底的,将严格依法查处。

我省组织申报2023年度海南省工业企业 扩大投资和技改提质奖补资金 企业最高可获3000万元奖励

本报讯(记者郭长春)省工业和信息化厅近日发出通知,组织申报2023年度海南省工业企业扩大投资和技改提质奖补资金,企业最高可获3000万元奖励。

对先进制造业、油气开采(指纳入《海南省高新技术产业统计分类目录(试行)》的制造业、石油和天然气开采业)项目2023年度固定资产投资2000万元及以上的企业,按照其年度固定资产投资额的5%给予最高2000万元奖励。对项目年度实际完成投资使用银行贷款,按照贷款市场报价利率(LPR)50%贴息,给予最高2000万元补贴。每家企业当年奖补合计不超过2000万元。

项目年度固定资产投资超10亿元(含)的,每家企业当年奖补合计不超过3000万元。对符合智能化升级、集群化发展、服务化延伸、绿色化转型、安全化管控等支持方向,2023年技术升级改造投资1000万元以上的企业,按照设备投资额的10%给予最高不超过1000万元补贴。对企业通过融资租赁引进设备进行技术改造的,按照2023年融资租赁费50%给予最高1000万元技改补贴。

对入选工业强基工程等国家高精尖端制造强国计划并成功实施成果转化的实体项目,按照项目固定资产投资额的30%给予最高500万元奖励。

对获得国家工业互联网试点示范、国家智能制造、服务型制造、绿色工厂等试点示范的企业,给予200万元奖励。对获评省工业互联网应用优秀案例的企业,给予100万元奖励。

奖补采取事后奖补方式,对2023年1月1日至12月31日期间符合条件的企业给予奖补。企业须在10月1日前在“海易兑”系统按要求填写表单,上传材料,逾期系统将关闭,不再受理。为方便企业申报奖励,本年度资金奖补申报期内随时申报随时受理,分批分期兑现奖补。

海南省重点城市空气质量日报 (2024年3月8日12时—3月9日11时)

城市名称	空气质量级别	PM _{2.5} 浓度 (微克/立方米)	PM ₁₀ 浓度 (微克/立方米)
海口市	优	17	31
三亚市	优	9	21
五指山市	优	5	9

发布单位:海南省生态环境监测中心